Приложение №3. Задачи для закрепления пройденной темы.
Задача №1. Как измениться давление газа при уменьшении в 4 раза его объема и увеличении температуры в 1,5 раза.?

Дано: V1=V; V2=V/4; T1=T; T2=1,5T;
Найти: p2/p1-?

Решение: pV=m/M R T уравнение Менделеева – Клапейрона.

p1=m R T1/MV1  - первоначальное давление при  T1.
p2=m R T2/MV2 давление газа при T2.

Найдем отношение  p2/p1 .После подстановки , получим p2/p1=6.

Ответ: увеличится в 6 раз
Задача №3.Оцените число молекул воздуха, находящегося в классе, при нормальном атмосферном давлении и температуре 20 оС

Решение: Надо знать объем класса и молярную массу воздуха. Возможны варианты. 

Предположим размеры нашего класса 5×6×3 м3. (Аналогичное домашнее задание. Путем измерений взять размеры комнат в своем доме)

Дано: нормальное атмосферное давление p0=1,013·105 Па; температура  t=200С, или Т0=293,15К, V= 5×6×3=105м3;
Из формул p=nkT и n = N/V получаем  N= nV= pV/kT/

Подставим N= (105·101300)/(293·1,38·10-23)= 2,5·1028 штук.

Ответ: N= 2,5·1028 штук/

Задача №4.Чему равен объем одного моля газа при нормальных условиях?

Дано : нормальные условия: атмосферное давление p0=1,013·105 Па, температура t=00С, или Т0=273,15К, количество вещества ν=1 моль.

Найти : Vo _?

Решение: pV=m/M R T уравнение Менделеева – Клапейрона, зная, что ν = m/M.

Получим pV= ν R T. 

Подставим данные и вычислим: Vо = (1·8,31·273,15)/101300=0,0224 м3 = 22,4 л

Ответ: Vо = 22,4 л объем одного моля идеального газа любого химического состава при нормальных условиях.
